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CORRECTION

1) CORRECTION du 1° EXERCICE
1} ajpoids du corps P=m.g= 0,24)gx 10N k=2 41

b} le cops est en équilibre sous I'action de 2forces :

F:poids du corps et T tension du ressort.

- —

24N, —

lecorps

Condition d'éqmhibre : P+T=0 done T=-F c(lesta-dire que les deux foces sont opposées et ont meme

droite d'action .

par conséquence : T=P
Le dvnamomeétre mdique le poids du corps suspendu. P=T =21 4IV.

¢} constante de raidenr du ressort: & = E = i =G0Nfm
A 4107 m

2) a) Or le corps plonge complétement dans le iquide , done le volume du corps est égal au volume du hiqude
deplace. "i-"mlpszl[]fm3.

1 240g
= = =12giem® =1210% kgim®

masse volumigue du corps : P orps =




b} lorsque le corps suspendun an L%!a%’??'ghcﬁmls&?&?q\h‘hﬁ“?ﬂ L:l#%ﬂtﬂ.% A action de 3 forces:

P : poids du corps 7 )

T tension du ressont. Ij Fy

F 4 poussée d'Archmede. (\D +liquid:
P

Condition d’équilbre :
P+ F, +T'=0 par projection sur I'axe ox: P-F,-T'=0 = T'=FP-F,

Donc dans ce cas le dynamomeétre mdigue le poids apparent du corps (cest-a-dire P-Fa)

) Fy=F-T'=F-KA

AN: F,=24-60x32x107 = 012N

d) masse volumique duliquide:
on a: Fy=0; Vo B
le corps plonge entidrement dans le hquide .
oo 0120
Vo€ 20.107%m% % 10N ./ kg

2) CORRECTION du 2°™® EXERCICE

1) Le ballon qui flotte est suomis i 'action de deux forces
FA : la poussée d'Archiméde F : son poids

2=

= 600kg! w

a l'équilibre ses deux forces sont opposées et ont méme intensité.

-3
F,=F = Py Vw8 =g = LOpVy=m don [, = e =?D1D6130
Poa

=710 m® = 700cm:°

2) Lorsque le ballon est complétement immergée dans I'eau I'intensité de la force d'Archiméde exercée par
I'eau sur le ballon est:

Fi = Pu, V. =10° x15.10° x98 = 147N
3) CORRECTION du 3°" EXERCICE

T :la tension duressort et F le poids du corps

2-a l'equilibre P+T=0 doncles deux forces ont méme intensité: T= P = mg=0120=x38=147N
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Ona: &f={8,-¢, avec: Khf=mg
mg  150%107x9.8

D’oil = = =
2,-2, (17-15).10

=735Nm

3)1a longueur duressort quand on lui suspend une masse m'=325g
m'E B 0,525=9 8
i T35

4) CORRECTION du 4°™¢ EXERCICE
1}le poids dela boule : P=m.g= 0.1x 10 =1N
la boule est en équilibre sous 'action de deux forces ,

a léquilibre: KAf'=m'g = Ad'=

= 0,07m = Teom done £, =1, +AL=15+7T=2Zcm

T :la tension duressort et P :le poids dela boule
a l'equilibre F4T=10 doncles deux forces ont méme intensite: 7 =F = 1N
Ona: T=KEAMA

d'oir la longueur finale duressort - M= % = % = 0 1m L'allongement du ressort: ff = f‘, + 88 =02401=073m=30cm

2}y Dans 'eau la boule est soumise a l'action detrois forces :

F :lapoussée d'Archiméde 7' :latension duressort et P :le poids dela boule

o
—— EAU
fd
Par projection sur 'axe ox elle devient:
F-T-F=1 = F-F=T7T  dou mg-g, V=LA donclenouvel allongement du ressort est:
4.;?T,c}m.g.r3
g- s MET =2
A= ME” OV 8 avec: ¥ = i.;?r.r3 donc: Af'= 3
K It .
3 3
01x10— 4107 %10 (0,02)
AN: Af'= - 5. s 0,066 = 6, 6cm
470, B
g — Wateoor B
3) En utilisant le méme raisonnement précédent on trouve | Ad''= = 3
3
01x10— 4 =800 x10x=(0,02)
AN: A= - 5. b 0,073 = 7, %cm
Correction du 5™ EXERICE
11la boule est soumise a l'action de deux forces
_F :la poussée d'Archiméde. et F : le poids dela boule.
2) On sait que la densite: d'ou: g=4.0,, donc: &= £
e

masse volumigue du mercure o, =d .0, = 13.6g e’ et masse volumique du fer o =d. g, =7.25g i emt’



TEiam gI.COE___IE.Dg.D ggrﬂ'e'%?qﬂ%péﬁ'tieﬂement immergé dansle liquide.

Nous savons que si la poussée d'Archime
Ona: @&, > 25 en multipliant par( V.g)les 2 membres de cetteineégalite. Elle devient: elle devient
par consequence la boule est partiellement immergeée dansle mercure

Su Vg O g doncHF x> F

3) la boule est en équilibre sous l'action de deux forces ,
F :la poussée d'Archiméde. et P : le poids dela boule.

F

4 léquilibre P+ F=10
Donc les deux forces ont méme intensité;  c'est-a-dwe  P=F
pFer Vg = pmer V29
pFer'V' = pmer 'V2
Prer V.= Proer (V _Vl)
pmervl :V(pmer _pFer)
136-7.25 0,47 = 47%
13,6

\i _ Prer ~ Prer —
\% Prer

CORRECTION du 6°™ EXERCICE

1y Bilan des forces qui s'exercent sur le pave:

P:le poids du pave
F, poussée d'Archiméde.

2) masse d'eau déplacee:  m= 0, V5, = P XL Ex(h-5k")
AN m=10"%0,6x0,2%(02-0,031= 20 dkg
y La partie qui
Eémerge

e /|
I’ ¢| e [ ‘h:
La partie qui immerge . ———— =

2 poids d'eau déplacée:
F=mg=204=x10=204N

O lapoussée d'Archiméde est l'opposé du poids du ligquide déplacé.

Llors l'intensité de la poussée d'Archimeéde est égale au poids du liguide déplacé

Par consequence 7, = 2044
Lapavé étant en equilibre sous l'action de deux forces:

FA poussée d'Archimede et P : Le poids dupavé .donc : P=TFy =204

A masse dupavé m = E = % =204k
g 10
2 @ wolume dupavé M =Lih=06x02x02= 0,024m°
F 204
W = o = = =RB50kg !
pave Fruaraviay me-e xg  0.024%10 =/

by le poids dupave: F=mg = 2, min

Donc le pave est en bois.





